



# Генеральная Ассамблея

Distr.: General  
1 November 2017  
Russian  
Original: English

Семьдесят вторая сессия  
Пункт 17(а) повестки дня  
**Вопросы макроэкономической политики:  
международная торговля и развитие**

## **Односторонние экономические меры как средство политического и экономического принуждения развивающихся стран**

**Доклад Генерального секретаря  
Добавление**

### Содержание

	<i>Стр.</i>
Приложение . . . . .	2
Ответы, полученные от государств-членов и Европейского союза . . . . .	2
Исламская Республика Иран . . . . .	2



## Приложение

### Ответы, полученные от государств-членов и Европейского союза

#### Исламская Республика Иран

[Подлинный текст на английском языке]  
[5 октября 2017 года]

Исламская Республика Иран вновь выражает серьезную обеспокоенность по поводу использования односторонних экономических санкций в отношении развивающихся стран в качестве внешнеполитического инструмента и не приемлет его, считая его нарушением международного права, международного гуманитарного права и прав человека, в частности права на развитие. Такие односторонние санкции должны быть незамедлительно отменены.

Мы также выражаем обеспокоенность в связи с тем, что введение односторонних санкций в отношении третьих сторон противоречит положениям Устава Организации Объединенных Наций и принципам международного права, в частности принципам невмешательства во внутренние дела государств, суверенного равенства, свободы торговли и мирного урегулирования споров.

Одностороннее и экстерриториальное применение внутреннего законодательства в отношении других стран однозначно является серьезным нарушением принципа верховенства права на международном уровне. Нет никаких правовых оснований, позволяющих какому-либо государству принимать решения за другие государства в нарушение своих международно-правовых обязательств и против воли других независимых государств и суверенных стран. Такие односторонние экстерриториальные действия являются очевидным проявлением верховенства силы через злоупотребление инструментом права. Во многих случаях они также могут быть квалифицированы как международно-противоправные деяния, что повлечет за собой международную ответственность соответствующего государства, включая полную компенсацию за любой ущерб, нанесенный государствам, ставшим объектами таких санкций.

В отношении Исламской Республики Иран такие меры вводятся на протяжении нескольких десятилетий. Практика введения таких односторонних санкций берет начало в 1980 году, когда Соединенные Штаты впервые приняли такие меры в отношении Ирана. За это время несколько других субъектов также санкционировали введение подобных мер. Их неизбирательный характер равнозначен коллективному наказанию гражданского населения. Они в значительной степени влияют на осуществление его экономических и культурных прав, в частности права на развитие, права на здоровье и права на образование. Помимо этого, из-за санкций международные финансовые организации и учреждения, занимающиеся вопросами развития, не могут предоставлять кредиты и утверждать проекты сотрудничества в Иране. В качестве примера можно привести блокирование Соединенными Штатами проектов Ирана по линии Глобального экологического фонда (ГЭФ). Словом, односторонние принудительные меры в отношении Ирана приносят миллиардные убытки, обусловленные прямым экономическим ущербом и упущенными экономическими возможностями.